

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation) Frank Baker, President L. Bencich, Treas. Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

DRŽAVA MAINE

V tekočem tednu so glasovale štiri države glede prohibicije: Maine, Maryland, Colorado in Minnesota. Kot dosedaj še nobena, se tudi te štiri niso izneverile treznemu razumu in so se izrekle s pretežno večino glasov proti hinavščini, ki je posebejljena v ameriški prohibiciji.

Iz Slovenije.

Zapeljivec brez srajce. Nekje na Dolenjskem je živel mož v mirnem zakonskem sožitju s svojo mlado ženo. Z dobrim posestnikom se je seznanil brezdomovec, ki ga je mož vzel v hišo. Fant pa je svojega dobrotnika bradko razočaral. Kmalu je pokazal svoje pravo lice. Vse mu je dišalo preje, kot po poštenu delu.

Tragedija obupane matere. Zadnje znižanje delavnih ur v tovarni je pretreslo mnogo družino. Tako je težko gospodinjila tudi žena železničarja v Pekrah, ki je preživljala kopico otrok. Zadnje dni je reva obupala nad življenjem in sklenila je napraviti konec svojemu trpljenju.

Požar na Ježici. Ni še dolgo, kar je na Ježici gorelo, že je 1. septembra spet zapel rdeči petelin sredi vasi. Nekoliko pred polnočjo je nastal ogenj v večjem kozolecu posestnika Kroparja blizu Štirnova kopališča ter se je zaradi nakopičenega sena razširil z bliskovito naglico.

Strahovita nesreča pri razstreljevanju skal pri Novem mestu. 31. avgusta popoldne okrog 16. ure se je pripetila pri gradbi nove obmške ceste, ki vodi v Ragovo, strahovita nesreča. Delavec Fink Jože, star 50 let, doma iz Broda, je bil zaposlen v neposredni bližini Škedljeve hiše pri razstreljevanju skal.

Tragedija mladega inženirja. 31. avgusta zvečer ob pol 21. se je pripetila mlademu inženirju J. Banelinu težka nezgoda. Pred kratkim je nastopil službo pri KID. Dodeljen je bil tovarnam na Javorniku. Usodnega večera se je napotil z doma z namenom, da pojde na Jesenice z električno lokomotivo.

Jubilej nadučitelja Janka Tomana. Med prosvetnimi delavci, ki se tako vglobili v življenje svojega kraja, da vladajo med njimi in med prebivalci samo očetovski, Jubilej nadučitelja Janka Tomana. Med prosvetnimi delavci, ki se tako vglobili v življenje svojega kraja, da vladajo med njimi in med prebivalci samo očetovski,

LAŠKI MANEVRI OB MEJI

V času od 3. do 27. avgusta so se vršili veliki vojaški manevri na ozemlju med Sv. Lucijo, Cerknem, Idrijo in Vipavo. Pri teh manevrih so sodelovali armadni zbori iz Trsta, Vidma in Verone. Vršili so se pod poveljstvom poveljnika armadnega zbora v Veroni. Vsega je pri vajah nastopalo okrog 40 polkov vojaštva. Samo v občini Črni vrh je bilo razmešenih pet polkov, in sicer 22. artilerijski, 11. tehnični ter 51., 57. in 75. pehotni. V Črnem vrhu je imela svoj glavni stan tudi deseta brigada. Vsa artilerija je motorizirana. S težkimi tovornimi avtomobili so prevažali večina poljske in gorske topove in jih razmeščali okrog Novega sveta.

Iz Jugoslavije.

Samomor vdove. Te dni se je v Bjelovaru obesila zdravnikova vdova Blanka Kloštra. Omračil se ji je um in v hipni duševni zmedenosti si je končala življenje.

Pes v smrt s svojim mladim gospodarjem. 7-letni Andrija Bušek iz vasi Kovačice blizu Velikega Beckereka je pasel kravo in spremljal ga je pes. Bil je truden, pasel je ob železniški progi, pa je legel na tračnice in zaspal. Kar se je približal vlak, strojevodja je dečka opazil in začel je vlak ustavljati. Videč svojega mladega gospodarja v nevarnosti, je začel pes na vso moč lajati, pa ni mogel dečka zbuditi. Strojevodja ni mogel vlaka pravočasno ustaviti in tako je lokomotiva zgrabila dečka in psa. Dečku je odtrgalo glavo, psa pa razpolovilo.

Pretrsljiva tragedija kmečke družine. V vasi Prveci blizu Nove Gradiške, se je obesila kmetica Gjurjka Radojčić. Zjutraj je bila se pri svoji bolni materi, potem je pa odšla v izbo in se obesila. Kaj jo je pognalo v smrt ni znano. Pred štirimi leti je utonila v Savi njena hči Jelena, pred dvema letoma je pa Gjurjka ubila svojega moža Nikolo in je bilo pogojno obsojena na leto dni ječe.

ELEKTRIČNE PASTI

V Hzu pri Gradcu so oblasti odkrile nenavaden atentat. Elekromonterja Krause in Baure, ki sta stanovala skupaj, sa bila že dalj časa med seboj sprta. Ko je hotel Krause ugasniti električno luč, je začutil močan električni udarec, istočasno pa ga je napadel možki, najbrže njegov sostanovalec. Preiskava je ugotovila, da je bila v sobi cela vrsta električnih pasti, pri katerih bi zadoščeval samo kratek dotik, da bi nastopila smrt.

BARONOM NEKAJ NI PRAV

V Revalu se je zaključil konres "Bratstva baltičkih plemičev", ki je bilo ustanovljeno leta 1922. Njegov utemeljitelj Dellinger je zbral 1300 baronov in plemičev, potomec nekdanjih križarjev. Razpravljali so v mednarodnih političnih spremembah in svojih nalogah. "Bratje" so sklenili, da bodo smatrali državno samostojnost Litve, Latvije, Finske in Estonke za "trenutno naključje, ki ne sme ovirati dela za zedinjenje teh dežel z bodočo nemško monarhijo". Baronsko bratstvo je prevzelo srednjeveška redovna pravila. Člani plačajo v skupno blagajno po 10 odstotkov svojih dohodkov, ja ne smejo se oženiti ali sprejeti javne službe brez dovoljenja velikega mojstra. Seveda kličejo bratje tudi, da se prekliče agrarna reforma, ki je uničila njihova veličanstva. Baltički listi pišejo, da bi bilo pod častjo mladih republik priganjati smešne "vitezove svonejse po toči", ki se ne morejo navaditi na nove razmere.

Peter Zgaga

Prijatelj Tone Terbovec me pozdravlja iz Chicago. Škoda, da mi ni prejel naznani, da gre tja na počitnice. V tem slučaju bi mu odstopil celo kopico prisrčnih in mamljivo dišečih vabil, ki so mi jih poslale ljubeznjive neznanke. Ker je še vedno fant od fare, bi mu bil iz srca hvaležen, če bi namesto luene kako dobro delo opravil.

K tisti, ki me je zadnjič vabila z besedami "Le pridi, le pridi, sem sama doma", mu pa ne svetujem hoditi, ker ni sama, pač pa omožena.

Iz zanesljivega vira sem izvedel, da je njen mož odsoten samo od osmih do dvanaestih opoldne ter od ene do petih.

Pa tudi med tem časom večkrat bruhne v hišo, da pogleda, če jo v ajsbaki kaj hladnega za suho grlo. Tonetu bi ne privoščil, da bi se ob taki priložnosti sestala, na teden.

Ali se bo NRA obesla ali se ne bo? To vprašanje je zaenkrat vseprevladujoče.

Nekdo je rekel predsedniku Rooseveltu: — Če se bo NRA obesla, boste vi največji predsednik Združenih držav. Če se ne bo obesla, vas bodo smatrali za najslabšega.

Predsednik mu je pa baje odgovoril: — Če se NRA ne bo obesla, ne bom jaz najslabši, pač pa zadnji predsednik Združenih držav.

To so pomembne besede... Zadnji predsednik... Vstaja... revolucija... in najbrž — anarhija...

Stvar ni tako lahka kot domnevajo nestrpneži. Pomisliti je treba, da je Amerika največja industrijalna dežela na svetu. Da so bili dosedaj kapitalisti absolutni gospodarji svojih delavcev. Da se niso brigali ne za boga in ne za hudiča, kadar je šlo za njihovo mošnjo. Najmočnejše strokovne organizacije so le malo ali nič opravile napram njim.

Zdaj se pa nenkrat pojavi možak in jim pravi: — Dovolj je tega. Zanaprej bo drugače in sicer tako, da bo pravici že vsaj deloma zadoščeno.

Drznega poskusa se je lotil mož. Začetek je dober, toda nenkrat ne more biti vse.

Predolga in preveč viharja je bila noč, in nebo je še vedno pokrito s tako težkimi oblaki, da sonce ne more skozi.

Dejstvo je, da je v zadnjih šestih mesecih dobilo dva milijona nezaposlenih delo. Če bi bil še vedno Hoover na krmilu, bi se v tem času število nezaposlenih skorogotovo za dva milijona povečalo.

In nadalje je razveseljivo, da zaslužni marsikateri delavec petnajst dolarjev na teden, dočim je bil pred nekaj tedni plačan za isto delo s petimi ali šestimi dolarji.

To je za začetek več kot bi si kdo drznil sanjati.

Do popolnega uspeha je pa še vedno dolga in trnjeva pot. Človeške čudi ni mogoče prikojiti po enem kopitu. Naj bo komanda še tako ostra in mogočna, vedno jih bo dosti, ki bodo pridili soglasje in enotnost.

Ni dolgo tega, ko je poročalo časopisje, da neka newyorška tiskarna tiska za vlado plakate z višnjem orlom. Tiskarji morajo delati po petdeset ur in dobe za svoje delo po deset dolarjev.

Če bi Hitlerjevi fašisti vdrl v Avstrijo — kar se prav lahko zgodi — se bo vnela borba za južni del Koroške. Avstrija ne ve, kaj bi s Koroško, Italija bi jo rada, Jugoslavija je pa upravičena do nje. Žal, da se taka vprašanja ne dajo reševati pri zeleni mizi. Če se rešujejo, je rešitev polovičarska. Leta 1918 je imela Jugoslavija generalov na pretek — toda med njimi enega samega generala Maistra, ki je pa imel v okolici Maribora čez glavo opravka in ni mogel biti istočasno tudi ob Soči in na Gosposvetem polju. Ob Soči in na Gosposvetem polju ga nam je manjkalo, in zato ima Slovenija danes pristržene krejčute. Predno ji bodo kreljuti zračne, ji bo pa najbrž orelahelo avro.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJE MO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU. V JUGOSLAVIJO: Dln 200 \$ 4.40, Dln 300 \$ 6.50, Dln 400 \$ 8.55, Dln 500 \$ 10.50, Dln 1000 \$ 21.00, Dln 5000 \$ 103.25. V ITALIJO: Lir 100 \$ 8.50, Lir 200 \$ 16.50, Lir 300 \$ 24.75, Lir 400 \$ 32.80, Lir 500 \$ 41.00, Lir 1000 \$ 81.50.

GLAS NARODA zopet pošiljamo v domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. Naročnina za stari kraj stane \$7. V Italijo lista ne pošiljamo.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE. "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovanci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE.

